Untersuchungsbericht zum Ableben von Graf Gaius


von Julius Bondius





Nach meinem Eintreffen in Rulos-Stadt stellte ich fest, daß der offizielle Bericht des rulonischen Kronanwalt über das Ableben Seiner Hovchwohlgeboren, Graf Gaius und seiner Untergebenen scheinbar nicht der Wahrheit entspricht.


Aber ich will der Reihe nach berichten.


Mehrere verläßliche Zeugen berichteten mir, daß es zu einem Anschlag auf unsere Botschaft gekommen sei. Ein Teil des Gebäudes war eingestürzt und es gab mehrere Verletzte, aber keinen Toten.


Für diesen gewalttätigen Akt wurde ein  Verräter an Krone und Kirche von Rulos ausfindig gemacht. Seine Täterschaft ist ohne Zweifel. Angeblich hat er Selbstmord begangen. aber die Leiche wurde nie gefunden. Dagegen gibt es Gerüchte, daß der Mann in Rulympia gesehen wurde. Nahe diesem Dorf wurden die berühmten rulympischen Spiele durchgeführt. Er ist weiterhin flüchtig, aber nicht wie man uns glauben machen sollte, für das Ableben Seiner Hochwohlgeboren verantwortlich.


Unter vorgehaltener Hand war zu erfahren, daß eine Horde von Orks,genauer gesagt Paraguay-Orks die Botschaft gestürmt haben und alle Anwesende niedergemetzelt haben.Anschließend wurde das Gebäude in Brand gesteckt.


Zuerst wollte ic
