Murash-Bericht





Teilnehmer der Delegation:


Haakon Olafson, Kanzler von Rulos-Stadt


Marvin Haggard, Kronanwalt von Rulos


Thore Erikson, Handelsbeauftragter von Rulos





Der Besuch unser Delegation diente dazu, die Beziehungen zwischen Rulos und Murash aufzunehmen. Die Verhandlungspartner einigten sich über jährliche Konsultationen und den Austausch von Botschaftern.


Die Delegation wurde am Ende des Besuches zum Halloweenfest eingeladen. Es folgt nun ein Bericht über die Ereignisse, die sich dort zugetragen haben.


Das Fest entpuppte sich als ein teilweiser Maskenball. Zum Anfang war es wie jeder Hofball. Es wurde gegessen,getrunken,getanzt und gespielt. 


Unser Handelsbeauftragter versuchte die Gelegenheit zu ergreifen und vielleicht einen Handelsabschluß zu erwirken. Leider gelang ihm das nicht. Dafür nahm er am Runenmemory teil. Man sollte das Spiel verbieten. Erikson tanzte plötzlich wild drauf los und schien nicht mehr zu bremsen zu sein.


Haggard handelte umsichtig und lieh sich kurz ein Schwert aus. Nach einem kurzen Hieb mit der Waffe und der Zauber war aufgehoben. Andere Spiele wie Blinde Kuh und Scharade waren ungefährlicher.


Es wurde ferner Geld für die Geistesschwachen und die Krüppel gesammelt.


Gegen Mitternacht wurden die Masken abgenommen. Die schönste Maske wurde vom Fürsten ausgesucht. Wer die meisten Masken durchschaut hatte, wurde auch belohnt.


Dann ereignete sich ein bedeutender Zwischenfall. Irgendjemand hatte Blumen verschenkt und kontrollierte plötzlich die Träger der selbigen.


Zum allseitigen Entsetzen gab sich nun ein Dämon zu erkennen. Ein wilder Kampf entbrannte. Es war ein Wunder, daß es nur einen toten Soldaten gab und nur ein paar Verletzte. Den Fürsten hatte man in Sicherheit gebracht.


Gegen den Dämon schien jedes Mittel wirkungslos zu sein. Kein Zauberspruch oder Waffe verletzte ihn. 


Er gab bekannt, er würde sich nur an den Lord Chancellor rächen wollen, mehr nicht. Angeblich hätte er mit ihm ein Abkommen gehabt, das besagte, daß der Dämon ihn bei der Machtergreifung helfen sollte, dann würden beide über Murash herrschen. Doch der Lord Chancellor hätte ihn dann hereingelegt und jetzt wollte er sich an ihn rächen.


Natürlich bestritt der Chancellor diese Behauptungen. Doch was war nun zu tun ? Überraschenderweise gab es jedoch ein simples Mittel gegen den Dämon. Wer auf die Idee kam, den Gegner mit Salz zu bestreuen, weiß ich leider nicht, aber man hatte damit großen Erfolg. Der Dämon verließ den von ihm im Beschlag genommenen Körper.


Das Oberhaus versammelte sich um zu beraten, was nun geschehen sollte und der Fürst wurde zurückgeholt. Unterdessen setzte man das Fest fort.


Ein erneuter Zwischenfall mit den Runen sorgte für Aufregung. Ein Halbling und der Kolonialsekretär von Dadjimah klebten an einer Rune fest. Eine der Erzbischöfinnen wollte helfen und teilte ihr Schicksal. Leider war auch Haggard zu unvorsichtig. Die vier blieben so eine Stunde an einander.


Zwei Lords stellten ihre Erfindungen vor. Bescheidenerweise nannten sie sie nach sich selbst, Sandwich und Badminton.


Nach der Rückkehr des Königs wurde der Halloweenkuchen verkauft. In einem Stück würde sich ein Ring befinden. Wer diesen bekäme, würde Lord Halloween und damit der Gastgeber für das nächste Jahr. Doch nur Männer kamen dafür in Betracht. Haggard war tief betrübt, daß er kein Glück hatte.


Als plötzlich zwei Ringe auftauchten, war die Überraschung groß. Es stellte sich heraus, daß der zweite Ring den Träger zum Ritter eines neuen Ordens in Orkraven machen sollte. Der Finder verzichtete, da seine Loyalität nur dem Fürsten gehören würde, aber er nähme diesen Ring gerne als Erinnerung an diesen Abend.


Nun ergriff der Fürst das Wort und erklärte sich zum König von Murash, was allgemeinen Jubel auslöste. Danach kniete er vor einer der Damen nieder und hielt feierlich um ihre Hand an. Sie hauchte ein ja und sank kurzfristig ohnmächtig zu Boden. Außerdem wurde ein Captain der Royal Navy zum Ritter geschlagen. Er wurde dabei etwas leicht verletzt.


So endete der offizielle Teil des Abend. Wir hatten noch die Ehre einige Worte mit dem König zu sprechen. 


So wird es also im nächsten Jahr eine Krönung und eine Hochzeit in Murash geben.








gez.Haakon Olafson


Kanzler von Rulos-Stadt











